



养殖场的蛋鸡车间



# 蛋价创14年来最高

蛋鸡存栏量减少、原料涨价是主因

文/片 本报记者 刘洁

8月19日,威海市家家悦超市中心店里,普通鸡蛋的标价牌上清晰地写着“4.1元/500克”,而在不少商店里,鸡蛋的零售价格还要高。自从1996年端午节以来,威海市面上鸡蛋的零售价格就从没有超过四元,而4.1元也创下了威海14年来的鸡蛋最高零售价格。

19日上午9时许,一位男市民匆匆来到威海市家家悦超市中心店鸡蛋销售区,拿过一个手撕袋后,立即装了满满一大袋鸡蛋。但当称重员在电子称重器上打出每

公斤8.2元时,该男子惊讶地说:“算了,还是少要些吧。”

威海市物价局相关负责人表示,最近鸡蛋价格比较高,他们也进行了持续关注,从历史统计来看,近几年来鸡蛋零售价格从没有攻破四元大关。“自1996年端午节以来,鸡蛋价格已经有14年没有超过四元了。”常年负责给威海市各大超市运送鸡蛋的丛经理表示,目前给超市输送的鸡蛋实行市场调节定价,基本都在四元以上,超市赔钱卖鸡蛋并不是假的。

位于环翠区桥头镇的威海市振威畜禽有限公司,是目前全市规模最大的专业蛋鸡生产商,该公司负责销售的丛经理介绍,目前威海的鸡蛋销售价格的确是十几年来的历史最高价。这与威海的蛋鸡存栏量下降、原料涨价有直接关系。前两年,威海的鸡蛋零售价比较低,很多规模较小的养殖场就撑不住了,纷纷倒闭或转产。但自去年开始,威海蛋鸡的存栏量大幅下降,同时近年来,喂养蛋鸡的原料也疯狂涨价。

## 威海生姜价格 半个多月涨一倍



批发生姜的摊位前,生意很冷清。

本报威海8月19日讯(记者 陶相银 实习生 李潘潘)

半个多月来,威海蔬菜市场上的生姜价格连日攀升,批发价已由20天前的三四元钱一斤,涨到了现在的每斤六七元钱。

记者在威海农副产品批发市场看到,个头较大、色泽黄润的优质生姜的批发价每斤为5.5—6元不等,稍微差一点的生姜为每斤4.5元左右,连大姜生出的姜芽都卖到了每斤3元多钱,批发商李先生说,“姜芽的价格比去年这个时候的优质生姜还贵”。在西门农贸市场

场内,生姜的零售价居然高达七八元钱一斤。

生姜批发商们介绍说,威海市场上的生姜大都产自乳山,目前生姜正处于“青黄不接”的时候,陈姜的库存所剩无几,新姜还没有上市,“一般的商贩拿钱都买不到货,都被搞外贸的把货给提走了”。前两年,生姜价格低,生姜种植面积减少也是生姜价格高居不下的一个原因。8月份以来,在生姜库存量急剧减少的情况下,出口需求量仍在不断增加,在一定程度上助长了生姜价格上涨的势头。